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Zadanie ]_ .

Wyznaczy¢ wszystkie czworki liczb rzeczywistych a, b, ¢, d, dla ktérych funkcja

0 dla <0
f(x)={ az®+br*+cx+d dla O<z<l
1 dla z>1

jest rézniczkowalna.

Rozwigzanie:

Oznaczmy przez f(x~) oraz f(x") odpowiednio granice lewo- i prawostronna funkeji
f w punkcie z, a przez f'(z7) oraz f'(z") odpowiednie pochodne jednostronne.

Poniewaz f(0)= f(07)=0 oraz f(0")=d, funkcja f jest ciaglta w punkcie 0 wtedy i
tylko wtedy, gdy d=0.

Poniewaz f'(0) = f'(07) =0 oraz przy zalozeniu ciaglosci funkeji f w zerze f'(01) =,
funkcja f jest rézniczkowalna w punkcie 0 wtedy i tylko wtedy, gdy ¢=0.

Poniewaz f(1)=f(1*)=1 oraz f(17)=a+b+c+d, funkcja f jest ciagta w punkcie
1 wtedy i tylko wtedy, gdy a+b+c+d=1.

Poniewaz f'(1) = f'(11) =0 oraz przy zalozeniu ciggltosci funkcji f w jedynce
f'(17)=3a+2b+c, funkcja f jest rézniczkowalna w punkcie 1 wtedy i tylko wtedy, gdy
3a+2b+c=0.

Zatem funkcja f jest rozniczkowalna wtedy i tylko wtedy, gdy c=d=0, a+b=1

oraz 3a+2b=0. Po rozwiagzaniu tego uktadu réwnan otrzymujemy jedyne rozwiazanie

zadania.
Odpowiedz: Jedyng czworka liczb spetniajacg warunki zadania jest czworka a = —2,
b=3, c=d=0.



Zadanie 2 .
W ponizszym zadaniu udziel pieciu odpowiedzi. Za kazda poprawna odpowiedz otrzy-

masz jeden punkt.

Podaé¢ wzor na pochodna funkcji.

a) f(x)=Inlnlnz  f'(z)= !

Cz-lnz-Inlnzx

b) f(z)=cos’z-cos’e f'(z)=—3sinz-cos’z-cos’e

) fla)=(*+1)* f'(z)=60(z®+1)" 22

eVe

Q) fr) =" f0)=5 -

e) f(z)=sin(2?) f'(z)=2zcos(z?)



